

# Μετά τη γενοκτονία

Μια γενοκτονία είναι ένα γεγονός, ένα βάρβαρο γεγονός, ωστόσο παραμένει ένα γεγονός. Μόνο που τι γίνεται μετά; Υπάρχει σ' αλήθεια; Έχει κάποιο νόημα ή πρόκειται για έναν ανθρώπινο παραλογισμό; Όλες αυτές οι ερωτήσεις δεν είναι αθώες όπως το υποψιάζεστε! Έχουν ένα συγκεκριμένο σκοπό επειδή στη Γαλλία βρισκόμαστε σε μια ειδική φάση, εφόσον ο νόμος περί γενοκτονίας βρίσκεται στο επίπεδο της αναγνώρισης, αλλά όχι στο επίπεδο της ποινικοποίησης. Έτσι, αναπόφευκτα συναντούμε άτομα που διατάζουν ή ακόμα που αλλάζουν στάση έχοντας την εντύπωση ότι ο νόμος περί ποινικοποίησης αποτελεί πρόσκομμα στην ατομική ελευθερία. Ενώ πολύ απλά, είναι άτομα -και όχι άνθρωποι γιατί οι άνθρωποι δεν αμφιβάλλουν όταν πρόκειται για ένα έγκλημα κατά της ανθρωπότητας- που δεν γνωρίζουν τη διαδικασία διόρθωσης. Διότι η αναγνώριση της γενοκτονίας

των Αρμενίων δεν είναι αυτοσκοπός και δεν θα μπορούσε να ήταν! Είναι μόνο και μόνο ένα στάδιο, σημαντικό βέβαια, ωστόσο παραμένει ένα στάδιο. Γι' αυτό, ας μη γελιόμαστε. Η ποινικοποίηση είναι αυτό που αποτελεί την πραγματική αλλαγή φάσης όσον αφορά στους δήμιους. Διότι αυτή τη φορά, εφαρμόζεται έμπρακτα η καταδίκη της μη αναγνώρισης. Η αναγνώριση αποτελεί πρόοδο σε εθνικό επίπεδο, αλλά δεν έχει καμιά επίδραση σε νομικό επίπεδο έναντι ενός προσώπου, ενός θεσμού ή ακόμα ενός κράτους χωρίς ήθος που κλειάζει ανοικτά τα ανθρώπινα δικαιώματα. Καμιά επίδραση, άρα καμιά ποινή! Αυτή η παρατήρηση φαίνεται ασήμαντη εκ πρώτης όψεως, όμως δεν είναι. Υπαινίσσεται με έμμεσο τρόπο ότι μερικά άτομα μπορούν να δεχτούν την αναγνώριση χωρίς ωστόσο να το πιστεύουν αληθινά επειδή γνωρίζουν ότι δεν υπάρχει αντίκτυπος. Έτσι η ποινικοποίηση μάς



© Ignitions 2008

επιτρέπει να αναγνωρίσουμε μια πιο ύπουλη άρνηση της γενοκτονίας που είναι έτοιμη να θυσιάσει την ουσία της αναγνώρισης, η

οποία όμως εξουδετερώνεται με την ποινικοποίηση. Αυτή είναι η πραγματική προβληματική για το «μετά

τη γενοκτονία». Δεν αρκεί, λοιπόν, να αναγνωρίσουμε τη γενοκτονία για να ξέρουμε αν δεχόμαστε ή όχι την ύπαρξή της. Διότι χωρίς την ποινικοποίηση, πρόκειται μόνο για μια ιδέα και τίποτα περισσότερο. Ενώ με τη φράση «μετά τη γενοκτονία», δεν χρειαζόμαστε αυτού του τύπου την κοινωνική απόκλιση. Αυτό που έχει σημασία, είναι η ανθρώπινη πραγματικότητα, η οποία δεν πρέπει να μετατραπεί σε κωμωδία με το πρόσχημα να ευαισθηθεί η γαλλική λογοτεχνία ή οι τρόποι καλής συμπεριφοράς μιας κοινωνίας της λήθης και της αδιαφορίας. Γι' αυτόν το λόγο, ο αγώνας μας δεν μπορεί να σταματήσει μετά την αναγνώριση και δεν έχει νόημα χωρίς την ποινικοποίηση. Θέστε αυτήν την προβληματική και εκμεταλλευτείτε αυτό το κριτήριο για να αναγνωρίσετε τους αληθινούς φίλους του αρμενικού ζητήματος. Διότι το έγκλημα χωρίς τιμωρία δεν υπάρχει! Και όχι μόνο αυτό, επιπλέον δεν



Γράφει ο Δρ. Νίκος Λυγερός

υπήρξε ποτέ. Διότι χωρίς τιμωρία αλλάζει η ίδια η φύση του βάρβαρου γεγονότος. Χωρίς την καταδίκη της βαρβαρότητας, δεν είναι παρά ένα ιστορικό γεγονός. Ας προσέξουμε γιατί η αναγνώριση θα υποβιβαστεί σε αυτό, αν δεν περάσει ο νόμος της ποινικοποίησης. Μετάφραση από τα γαλλικά: Κάτια Ρωσσίδου Ο κ. Νίκος Λυγερός είναι στρατηγικός σύμβουλος

## Συνάντηση Τζίμα - Δένδια

### Ζήτησε άμεση χρηματοδότηση για την αποπεράτωση των φυλακών

Με τον Υπουργό Δικαιοσύνης κ. Νικόλαο Δένδια συναντήθηκε χθες το πρωί ο Βουλευτής Δράμας και πρώην Υπουργός κ. Μαργαρίτης Τζίμας.

Ο κ. Τζίμας ζήτησε την άμεση χρηματοδότηση του υπολοίπου ποσού για την ολοκλήρωση των φυλακών που κατασκευάστηκαν στο Νικηφόρο Δράμας.

Επίσης ζήτησε την προκήρυξη πρόσληψης του αναγκαίου προσωπικού για

τη λειτουργία των φυλακών.

Ο Υπουργός Δικαιοσύνης κ. Δένδιας δήλωσε πως θα υπάρξει άμεση χρηματοδότηση για την ολοκλήρωση του έργου και ότι εντός των προσεχών εβδομάδων θα προκηρυχθούν οι απαραίτητες θέσεις για την πρόσληψη του προσωπικού.

Ως γνωστών σύμφωνα με το νόμο μοριοδοτούνται με υψηλά ποσοστά οι δημότες και κάτοικοι του Δήμου Νικηφόρου και στη συνέχεια

του Νομού Δράμας.

Μετά το πέρας της συνάντησης ο κ. Τζίμας έκανε την παρακάτω δήλωση: «Επισκέφθηκα σήμερα τον Υπουργό Δικαιοσύνης με τον οποίο είχαμε μια ειλικρινή κουβέντα και μου ανακοινώθηκε η απόφασή του για την ολοκλήρωση των Φυλακών Δράμας και την πρόσληψη προσωπικού.

Οι φυλακές είναι υψίστης σημασίας και πρόκειται να συμβάλλουν σημαντικά στην ανάπτυξη του Δήμου Νικηφόρου και της ευρύτερης περιοχής του Νομού Δράμας.

Όσα ακούγονται το τελευταίο διάστημα δεν εξυπηρετούν το συμφέρον της Δράμας. Κινούνται στη σφαίρα της φαντασίας των γνωστών κύκλων που τα χρόνια που κυβέρνησαν την Ελλάδα υποβάθμισαν την περιοχή μας.

Πέρα από το οικονομικό όφελος της περιοχής δεκάδες άνεργοι του Νομού Δράμας θα βρουν δουλειά και θα ζωντανέψουν δορυφορικά επαγγέλματα που θα υποστηρίζουν τη λειτουργία των φυλακών».

Δελτίο Τύπου

## ZEITGEIST

Η ΑΛΛΗ ΠΛΕΥΡΑ ΤΗΣ ΑΛΗΘΕΙΑΣ  
Ένα ανατρεπτικό ντοκυμανιέρ για τα ψέματα που κυβερνούν τον κόσμο



ΠΕΜΠΤΗ 12/3/09

στις 9:30 μμ  
Στο Υπόγειο του ΤΕΙ Αρχ/κής Τοπίου  
Είσοδος Ελεύθερα

ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΤΑΙΡΙΑ DON & LOW ΕΛΛΑΣ ΑΒΕΕ  
του Ομίλου Πλαστικών Θράκων,  
ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΣΤΕΛΕΧΟΣ ΠΩΛΗΣΕΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΩΘΗΣΗ  
ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΠΡΟΙΟΝΤΩΝ ΣΤΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟ.  
ΑΠΑΙΤΕΙΤΑΙ ΚΑΛΗ ΓΝΩΣΗ ΤΩΝ ΑΓΓΛΙΚΩΝ (ΕΠΙΘΥΜΗΤΗ 2η ΓΛΩΣΣΑ), ΚΑΙ ΧΕΙΡΙΣΜΟ Η/Υ.  
Ο ΚΑΤΑΛΛΗΛΟΣ ΥΠΟΨΗΦΙΟΣ ΝΑ ΕΙΝΑΙ ΝΕΟΣ  
ΕΩΣ 35 ΕΤΩΝ, ΝΑ ΔΙΑΘΕΤΕΙ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΣΜΟ ΚΑΙ  
ΔΥΝΑΤΟΤΗΤΑ ΣΥΧΝΩΝ ΤΑΞΙΔΙΩΝ ΕΚΤΟΣ ΕΛΛΑΔΟΣ.  
Η ΠΡΟΥΠΗΡΕΣΙΑ ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΗ.  
Η ΕΤΑΙΡΙΑ ΠΑΡΕΧΕΙ ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟ ΠΑΚΕΤΟ  
ΑΠΟΔΟΧΩΝ ΚΑΙ ΜΕ ΜΕΓΑΛΗ ΠΡΟΟΠΤΙΚΗ ΕΞΕΛΙΞΗΣ.  
ΤΗΛ. ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ: 2541045678,  
κως ΧΡΗΣΤΟΣ ΚΑΡΑΓΕΩΡΓΙΟΥ,  
Για αποστολές βιογραφικού  
Email: Christos.k@donlow.gr